
Koronavirus:  
informace  
pro občany   
www.mubruntal.cz 

Nemá vám kdo  
nakoupit nebo  
vyzvednout léky? 
Pokud jste senior nad 70 let věku nebo jste 
občan, který se ocitl v nařízené karanténě, 
nebo jste občan, který je ve vyhlášeném 
nouzovém stavu v obtížné životní situaci 
(například omezen v pohybu), a současně 
nemáte možnost požádat o zajištění 
nákupu či vyzvednutí léků své příbuzné, 
blízké, známé či sousedy, tak požádejte 
město. To pro občany správního obvodu 
obce s rozšířenou působností (ORP) 
Bruntál organizuje pomoc.

Více na str. 5

Vážení čtenáři bruntálského  
městského zpravodaje Náš domov

Události posledních týdnů jsou rych-
lé a proměnlivé. Vládní opatření, která 
mají ovlivnit šíření nového koronaviru 
SARS-CoV-2, paralyzovala společenský 
život ve městě Bruntále a ovlivnila prá-
ci mnoha z vás. Stejně tak i my se po-
týkáme s řadou organizačních změn  
a doufáme v jejich dočasnost. 

Po nezbytně nutnou dobu proto bu-
deme přinášet zprávy pouze prostřed-
nictvím bezplatného vydání Našeho 
domova, které najdete ve svých poš-
tovních schránkách. 

Noviny, které jste obvykle kupovali ve 
stáncích, nebudou dočasně v původ-
ně plánovaných termínech vycházet. 

Důležité informace, zprávy a oblíbené 
rubriky prozatím najdete ve zpravoda-
jích ve svých schránkách. 

Výroba novin si žádá vždy svůj čas, 
který v současné situaci běží neuvěři-
telně rychle, a proto prosím omluvte 
případnou neaktuálnost zveřejněných 
zpráv.  

Těm, kteří chtějí mít všechny důleži-
té informace, k dispozici hned hezky 
„za čerstva“ poslouží webové stránky 
města www.mubruntal.cz nebo mo-
hou hledat na facebookovém profilu 
Město Bruntál - město mezi horami  
a vodou. Děkujeme za pochopení. 

Zuzana Pršalová, redaktorka

Dobrovolníci v Bruntále ušili  
už tisícovky ochranných roušek  
Tisíce lidí chrání látkové roušky od bruntálských dobrovolníků. Do jejich 
šití se v Bruntále zapojili zaměstnanci restaurace Biograf, zdejší spolek 
Aktivní senioři a také pracovnice Městského informačního centra. Další 
anonymní dobrovolníci už odevzdali stovky roušek ve sběrném místě  
v budově městské policie na náměstí Míru. 

Úřední hodiny jsou 
zrušeny
Žádáme občany, aby respektovali 
dočasné zrušení úředních hodin 
Městského úřadu Bruntál z důvodu 
snížení rizika přenosu nového 
koronaviru. 

Více na str. 3

I vy můžete pomoci 
prostřednictvím  
skupiny Bruntál sobě
V současné těžké době může pomoci 
doslova každý z nás. Stačí dát vědět  
o dobrém počinu, užitečném nápadu, 
tipu na prospěšnou službu, jednotlivce, 
skupinu lidí, podnikatele či firmu, zkrátka 
na všechny, kteří jsou ochotni pomáhat.

Více na str. 5

Pokračování na str. 3
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Válečného veterána Petra Becka připomíná pamětní deska
Na počest bruntálského válečného veterána Petra Becka byla v sobotu 7. března na náměstí Míru odhalena pamětní deska. 

Je umístěna na rohovém domě u vjezdu do 
ulice Svatopluka Čecha, v místech, kde stá-
val rodný dům čestného občana Bruntálu. 
Pamětní desku odhalila jeho žena Ludmila. 

Aktu se zúčastnili členové rodiny Beckovy, 
představitelé města a spolků a také senátor 
Ladislav Václavec a zástupce Generálního 
konzulátu Ruské federace v Brně Arťom In-
dyčenko. Ten v projevu zdůraznil odkaz Pet-
ra Becka coby účastníka druhé světové války 
v řadách osvobozenecké Rudé armády. 

K přítomným promluvil starosta Bruntálu 
Petr Rys. „Zastavme se a splaťme zde společně 
dluh vůči Petru Beckovi. Udělejme něco, s čím 
se čas hned tak nevypořádá. Něco, co bude 
jeho osobnost připomínat dlouhá desetiletí,“ 
řekl starosta před odhalením pamětní desky.

Stalo se tak rok poté, co Petr Beck navždy 
odešel. 

Narodil se v Bruntále 22. července 1927. 
Přežil pobyt v koncentračních táborech v Te-
rezíně i Osvětimi, po útěku z pochodu smrti 
se přidal k Rudé armádě. Prezident republiky 
Miloš Zeman mu propůjčil Řád Tomáše Garri-
gua Masaryka za vynikající zásluhy o rozvoj 
demokracie, humanity a lidských práv. 

(JO)

Předplatitele prosíme o trpělivost
Vážení předplatitelé Našeho domova, vzhledem k současné situaci a vznik-

lým komplikacím, s nimiž se potýkáme i u nás v redakci, jste nedostali a zřej-
mě i nějakou dobu nedostanete předplacený Náš domov. Ve chvíli, kdy se 
vydávání placeného městského zpravodaje obnoví, budeme Vás informovat 
o náhradě. Děkujeme za pochopení. 	            Zuzana Pršalová, redaktorka  

inzerce

Pamětní desku válečného veterán Petra Becka odhalila jeho žena Ludmila.  Foto: zup
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Dobrovolníci v Bruntále ušili už tisícovky ochranných roušek  

Tam, kde obvykle v restau-
raci Biograf sedávají hosté, 
je nyní improvizovaná šicí 
dílna. S nápadem šít roušky 
přišla kuchařka Jana Skýbo-
vá. Nejprve ušila pár roušek 
pro sebe, pro rodinu a pro 
kolegyně v práci. „Ve středu 
18. března si dovezla svůj šicí 
stroj do práce, abychom jí po-
mohli se stříháním látek, aby 
mohla ušít co nejvíce kusů. 
Kolegyně Iveta Trčková se za 
námi v ten den stavila zjis-
tit situaci a hned se nadchla, 
takže si donesla svůj malinký 
obyčejný šicí stroj, který nikdy 
předtím nepoužila. Janča jí vy-
světlila co a jak a za pár minut 
šila i Iveta,“ vypráví Lucie Jur-
tíková z restaurace Biograf  
a pokračuje, ,,všichni se za-
pojili naplno, obvolávali jsme 
rodiny, kdo má bavlněná po-
vlečení, prostěradla, gumičky, 

šňůrky, cokoli, co by nám věno-
vali a my měli s čím pracovat. 
Další den vláda vydala naříze-
ní nosit na veřejnosti roušky,  
a to se roztrhl pytel se zájem-
ci a my chvíli nevěděli, co dřív, 
jestli vařit, šít, brát telefony, 
protože se snažíme pomáhat  
i s dodáním teplého jídla se-
niorům, hasičům, policii a zá-
chranářům. Od hrnců ke stro-
jům, od strojů k telefonu, od 
telefonu na poštu a zase zpět. 
Prvních pár dní bylo nároč-
ných, byl cítit strašný tlak.“ Po-
stupně se do šití zapojili další 
zaměstnanci a jejich přátelé. 
Ze začátku v Biografu ušili  
i 500 roušek denně. Rouška-
mi vybavili litovelskou cha-
ritu, pro potřebné si objed-
nala čtyři stovky roušek také 
obec Mezina. Na děvčata  
z Biografu se obrátili s žádos-
tí také zaměstnanci Hotelu 
VZ Ovčárna pod Pradědem, 
sestřičky z bruntálské chirur-

gie a další firmy a organizace 
z Bruntálu, Rýmařova a oko-
lí. Balíček s rouškami posílali 
dokonce i do Brna. „Po odvy-
sílání reportáže na TV Polar 
nám dokonce volalo několik 
seniorů, kteří byli doslova zou-
falí a prosili o pomoc, že si do-
konce roušky někde objednali, 
zaplatili předem a nemají nic. 
Bez váhání jsme jim roušky 
ušili a poslali poštou. Po něko-
lika dnech nám volala paní Hi-
lda z Ostravy a s pláčem nám 
děkovala do telefonu,“ vyprá-
ví Lucie Jurtíková. 

Do šití ochranných roušek se 
v Bruntále pustily také dámy 
ze spolku Aktivní senioři. I je-
jich výrobky chrání už více než 
tisícovku lidí a poptávka je po-
řád veliká. „Už jsme odrovnaly 
šicí stroje. Jeden i po opravě 
skončil, máme další zapůjčený 
a další stroj je izolepou oblepe-
ný, aby držel motor. Materiál 
zatím máme, snad bychom ho 

sehnaly ještě na městské po-
licii. Problémem jsou tkanice, 
které nyní šijeme z natrhaných 
proužků povlečení nebo slab-
ších prostěradel. Je to piplačka, 
ale jinak to nejde,“ říká Marta 
Rozprýmová ze spolku Aktiv-
ní senioři.   

Stovky ochranných rou-
šek ušily už také pracovnice 
Městského informačního 
centra v Bruntále. Látky nej-
prve kupovaly, nyní využívají 
zásoby, které jsou k dobro-
volnému šití roušek k dispo-
zici na městské policii. Část 
svých výrobků rozdaly mezi 
dobrovolné hasiče a městské 
policisty. Část roušek ode-
vzdaly ve sběrném místě – do 
schránky na městské policii, 
kam roušky nosí další dobro-
volníci, kteří šijí doma. Zde se 
podařilo sesbírat už více než 
tři tisícovky kusů, které byly 
předány potřebným. 

(zup)

Navštěvujte praktické lékaře 
pouze ve stavu ohrožujícím 

zdraví!
Upozornění občanům: navštěvujte své praktické lékaře pouze 
ve stavu ohrožujícím zdraví. V jiných případech využijte mož-
nosti kontaktovat ordinace telefonicky.
Telefonní čísla aktuálně ordinujících praktických lékařů pro  
dospělé:
•	 MUDr. Naděžda Ryšánková, tel.: 554 725 473 
•	 MUDr. Vladimír Badal, tel: 725 580 952, 602 519 651
•	 MUDr. Jiří Vrabec, tel: 554 721 445
•	 MUDr. Petra Míčková, tel: 602 174 211
•	 MUDr. Jan Vaněk, tel.: 554 725 417 
V omezeném režimu, tedy jen telefon, bez fyzického příjmu 
pacientů:
•	 MUDr. Olga Janochová, tel.: 554 716 708
•	 MUDr. Jana Kopřivíková, tel.: 554 711 481 
MUDr. Staňka zastupuje MUDr. Ryšánková a MUDr. Mazalovou 
zastupuje MUDr. Vaněk. www.mubruntal.cz

Ve vodě je více chlóru, je však 
pitná bez omezení

Společnost VaK Bruntál a.s., 
která zabezpečuje dodávku 
pitné vody v Bruntále, v těch-
to dnech přistupuje ke zvýše-
ní množství chlóru dávkova-
ného do pitné vody.

Postupuje tak na základě 
pokynu Krajské hygienické 
stanice Moravskoslezského 
kraje. „Důvodem k tomuto 
opatření je zvýšení bakterio-

logického zabezpečení dodá-
vané vody proti možnému ší-
ření koronaviru. Toto opatření 
se může projevit zvýšeným 
zápachem chlóru ve vodě,“ 
upozorňuje ředitel VaK Brun-
tál a.s. Jaroslav Jouza.

Dodavatel současně ubez-
pečuje, že voda je i nadále pit-
ná bez jakéhokoliv omezení. 

(JO)

S městským úřadem komunikujte 
telefonicky či e-mailem

Někteří občané dosud ne-
hodlají uvedené opatření 
vzít na vědomí a nadále se 
domáhají osobního vyřízení 
úředních záležitostí na MěÚ 
– mohou přitom využít dál-
kových způsobů komunika-
ce i podání. V neodkladných 
případech si mohou sjednat 
schůzku telefonicky či e-mai-
lem.

Občané, kteří budou potře-
bovat bezodkladně řešit své 
záležitosti, musí telefonicky 
či e-mailovou cestou kon-
taktovat příslušné pracoviště 
městského úřadu, kde spolu 
s kompetentní osobou mo-
hou problém projednat.

V některých případech 
si mohou občané s dotyč-
ným zaměstnancem sjednat 
osobní schůzku. Telefonní  
a e-mailové kontakty najdete 
na www.mubruntal.cz nebo 
můžete využít telefonní čís-
lo na telefonní ústřednu 554 
706 111, odkud vás přepojí.

Chod úřadu i města bude 
nadále zajišťován, pouze 
však bez přítomnosti veřej-
nosti.

Podání lze na městský úřad 
podat prostřednictvím:
•	 datové schránky;
•	 e-mailu, v případě, že 

občan vlastní zaručený  
elektronický podpis;

•	 osobním vhozením písem-
nosti do schránky umístě-
né na hlavním vchodu do 
budovy B MěÚ;

•	 využitím služeb poštovní 
přepravy;

•	 v nejkrajnějším případě 
ponechat na recepci MěÚ 
(jen v případě nutnosti po-
tvrdit předání písemnosti).

Po dobu platnosti mimořád-
ných opatření bude dočasně 
nedostupný online rezervač-
ní systém MěÚ.

Uzavření se týká i detašova-
ného pracoviště městského 
informačního centra umís-
těného na dopravním termi-
nálu. I zde v případě potřeby 
kontaktujte příslušného za-
městnance MěÚ.

Děkujeme za pochopení. 
Zdeňka Svobodová, 

tajemnice MěÚ Bruntál

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany
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Karanténa a jak se v ní chovat
Karanténou ve smyslu záko-

na o ochraně veřejného zdra-
ví č. 258/2000 Sb., § 2 odst.  
7 písm. a) se rozumí oddělení 
zdravé fyzické osoby, která 
byla během inkubační doby 
ve styku s infekčním one-
mocněním COVID-19 nebo 
pobývala v ohnisku nákazy 
onemocnění COVID-19, od 
ostatních fyzických osob  
a lékařské vyšetřování takové 
fyzické osoby s cílem zabránit 
přenosu infekčního onemoc-
nění v období, kdy by se toto 
onemocnění mohlo šířit. 

Pro onemocnění COVID-19 
byla stanovena 14denní ka-
ranténa, která zohledňuje do-
savadní poznatky o inkubační 
době onemocnění. 

Po tuto 14denní karanténu 
je osoba povinna omezit styk 
s ostatními osobami a sledo-
vat svůj zdravotní stav tak, že 
pokud se ve výše uvedeném 
období projeví klinické pří-
znaky (teplota, kašel, dušnost, 
dýchací obtíže, bolest svalů, 
kloubů), je povinna kontakto-
vat svého praktického lékaře 
telefonicky nebo mimo ordi-
nační dobu linku 112 a řídit se 
pokyny zdravotnických pra-
covníků. 

Co má dělat osoba v ka-
ranténě?

Osoba v karanténě je dále 
povinna dodržovat pravidla 
osobní hygieny: 
•	 důkladné a časté mytí 

rukou teplou vodou, mý-
dlem, případně dezinfek-
ce rukou alkoholovým 
dezinfekčním prostřed-
kem s min. 70% podílem 
alkoholu

•	 při kašlání a kýchání si za-
krývat ústa jednorázovým 
kapesníkem, nikoliv ru-
kou! (kapénky se pak mo-
hou přenést dál), kapesník 
pak ihned vyhoďte

•	 hygienu rukou provádějte 
často, zejména po kontak-
tu se sekrety dýchacích 
cest, před jídlem a po po-
užití toalety

•	 aby se zabránilo šíření in-
fekce, nakládejte bezpeč-
ně s odpady (odpadkový 
pytel vždy svázat, nene-
chávat volně)

•	 často větrat
•	 izolovat se v rámci domác-

nosti co nejvíce od ostat-
ních členů rodiny, nejlépe 
využít jednolůžkový po-
koj se samostatným WC 
a koupelnou – pokud to 
není možné a jednolůžko-
vá izolace není k dispozici, 
lůžka by měla být umístě-
na nejméně 1 m od sebe  

a pokoj by měl být do-
statečně odvětráván. Po 
použití společných toalet 
pokaždé WC řádně dezin-
fikovat 

•	 čistěte a dezinfikujte často 
povrchy, jako jsou noční 
stolky, postelové rámy  
a další ložnicový nábytek 
(dezinfekčními prostředky 
působící na viry – poraďte 
se s prodávajícím)

•	 měňte častěji obleče-
ní, ložní prádlo, ručníky 
apod., které pak důkladně 
vyperte s běžným pracím 
prostředkem na 60–90 °C, 
poté důkladně usušte

Zajištění nákupů, léků, 
venčení domácích mazlíč-
ků, doporučená pošta
•	 nákupy, donášku léků 

apod. si zajistit telefonicky 
a položit po domluvě nej-
lépe za zavřené dveře

•	 přebíraní poštovních do-
poručených zásilek jedině 
s rouškou a kontakt ome-
zit na minimum (po ne-
zbytně nutnou dobu)

•	 pobyt na vlastní zahradě 
bez přítomnosti dalších 
lidí je možný

•	 venčení domácích mazlíč-
ků zajistit jinou osobou 

•	 v případě nutnosti ošetře-
ní u lékaře volat 155, upo-

zornit na vydání karan-
ténních opatření, vyčkat 
pokynů

Co mám dělat, když ne-
mám možnost zajistit si 
nákup či venčení domácích 
mazlíčků jinou osobou a by-
dlím v panelovém domě:
•	 cestou praktického léka-

ře si zajistit respirátor bez 
výdechového ventilu třídy 
FFP2, případně 2 chirur-
gické roušky, v krajním pří-
padě lze použít šátek, šálu 
apod., kterou si zakryjete 
ústa a nos – toto se týká 
osob, které nemají přízna-
ky onemocnění

•	 nepoužívat výtah
•	 nakoupit v době, kdy je 

nejmenší pohyb osob – 
brzy ráno po otevření ob-
chodu, případně v noci

•	 dodržovat odstup min.  
1 m od ostatních osob

•	 důsledně dbát na hygienu 
rukou, nesahat si na nos, 
ústa apod.

Pokud je to možné, získávat 
si neustále aktuální informace 
z internetu, zpráv apod. z ově-
řených odkazů. 

Tato karanténní opatření  
a doporučení jsou v souladu 
s opatřením MZČR č. j.: MZDR 
1038 6/ 2020 -1/M I N / K A N . 
Zdroj: http://www.khsova.cz

Nakládání s odpadem v době 
nouzového stavu a karantény

Nakládání s odpadem  
v době nouzového stavu a ka-
rantény má svá zvláštní pravi-
dla, protože odpad může být 
zdrojem přenosu infekce.

Dbejte na maximální míru 
ochrany a osobní hygienu při 
nakládání s odpady.

Použité roušky, rukavice 
a kapesníčky ukládejte do 
plastového pytle. Ten odklá-
dejte uzavřený do směsného 
komunálního odpadu. V žád-
ném případě je nedávejte do 
tříděného sběru.

Žádné odpady NEODKLÁ-
DEJTE mimo kontejnery a po-
pelnice.

Pokud nejste nakaženi ani 
v nařízené karanténě, naklá-
dejte se svými odpady jako 
doposud – třiďte odpady tak, 
jak jste zvyklí.

Osoby v karanténě odpad 
nyní netřídí! Hrozil by přenos 
infekce. Jste-li v karanténě, 
odkládejte veškeré odpady 
do pevného plastového pyt-
le, případně do dvou slabších 
pytlů. Po naplnění (nejpozději 
však do 24 hodin) pytel pevně 
zavažte a na povrchu ošetře-
te dezinfekčním prostřed-
kem. Poté jej můžete odložit 
do popelnic a kontejnerů na 
směsný odpad.

Všichni se snažte mini-
malizovat celkový objem  
a množství odpadů, které 
není v současné době nutné 
produkovat.

Chovejte se zodpovědně ne-
jen sami k sobě a svému okolí, 
ale také k všem lidem, kteří za-
jišťují nakládání s odpady. 

(JO)

Záchranáři vyzývají, nevolejte 
155 zbytečně

Vzhledem k aktuální krizové 
situaci sděluje ZZS MSK násle-
dující informace a vyzývá: 

Tísňovou linku 155 kon-
taktujte jen v případě 
závažného zdravotního 
stavu, nikoliv pro získání 
informací o virové nákaze či 
s jinými dotazy. Linka tísňo-
vého volání stále slouží pře-
devším k řešení život ohrožu-
jících stavů a situací. 

Výzva pro občany: Potře-
bujete-li informace v sou-
vislosti s aktuální epidemií, 
využijte pro volání linku 
Ministerstva zdravotnictví 
1212.

Pokud hovoříte s operáto-
rem linky 155, případně s po-
sádkou ZZS po jejím příjezdu 

k vám, spolupracujte s nimi. 
Bohužel se množí případy, 
kdy občané nesdělili pravdivé 
informace. Záchranáře v tako-
vém případě vystavujete rizi-
ku přenosu infekce, nutnosti 
jejich karantény a následné-
mu ohrožení schopnosti ZZS 
zajistit pomoc pacientům  
v ohrožení života. 

Výzva pro občany: Sdělte 
pravdivé informace o svém 
zdravotním stavu a případ-
ných příznacích. I v případě, 
že se u Vás rozvinou znám-
ky možného onemocnění  
COVID-19, budete plnohod-
notně ošetřeni posádkou ZZS 
i zdravotníky v nemocnici. 

Lukáš Humpl, 
mluvčí ZZS MSK
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Nemá vám kdo nakoupit nebo vyzvednout léky?

V uvedených případech se můžete te-
lefonicky obracet na linky: 554 717 111  
a 156 Městské policie Bruntál a zane-
chat zde telefonický kontakt. Poté vás 
bude kontaktovat pracovník, který zjistí 
konkrétní potřeby a následně zabezpe-
čí nákup potravin. Budete rovněž infor-
mováni o možnosti předání a způsobu 

zaplacení nákupu.
Pomoc se nyní týká rovněž vyzved-

nutí léků předepsaných na e-recepty  
z lékárny.

Jedná se o nabídku pomoci výhradně 
těm občanům, kteří jsou prokazatelně  
v situaci, kdy jim nemá kdo pomoci.

Seniory nad 70 let věku současně vy-
zýváme, aby v souladu s doporučením 
Vlády ČR nevycházeli mimo své domo-

vy, s výjimkou návštěvy zdravotnických 
zařízení kvůli neodkladné zdravotní 
péči.

Na uvedená telefonní čísla můžete vo-
lat také v případě, že cítíte potřebu psy-
chické podpory, cítíte se osamělí či ne-
jistí, a to denně od 9.00 do 19.00 hodin.

Telefonní čísla pro zopakování: 554 
717 111 a 156.

(JO)

I vy můžete pomoci prostřednictvím skupiny Bruntál sobě

Pro všechny lidi s dobrým 
srdcem vznikla facebooko-
vá skupina s názvem Brun-
tál sobě, kde můžete nejen 
nabízet a zprostředkovávat 
konkrétní pomoc, ale také 
ukazovat příklady všech mož-
ných dobrých počinů (byť tře-
ba jen dezinfikování výtahů), 
komunikovat a vyměňovat si 

užitečné informace.
Velmi nás těší, že jsou lidé, 

kteří jsou ochotni spolu  
s městem takovou skupinu or-
ganizovat. Jsou to lidé známí 
z iniciativy Zažít Bruntál jinak 
– administrátorkami skupiny 
jsou Eliška a Miluše Hlaven-
kovy, za což jim patří obrov-
ské díky. Obětují volný čas  
i energii dobré věci.  „Skupina 
Bruntál sobě vznikla ze vzájem-
né komunikace mezi dobrovol-

níky a městem Bruntál. Potřeba 
efektivně koordinovat ochotu 
lidí pomáhat druhým v čase 
nouze, aby se právě tato ocho-
ta pomáhat rychle dostala 
všem potřebným a mohl do ní 
být zapojen dle svých možností 
každý, kdo projeví zájem. Věří-
me, že po odeznění této situace 
bude účel skupiny Bruntál sobě 
pokračovat,“ stojí na strán-
kách skupiny.

Jestliže nemáte facebooko-

vý profil, určitě někdo takový 
ve vašem okolí je – předejte 
mu informace, fotografie, vi-
dea a řekněte mu o výše uve-
dené možnosti.

Pokud již máte konkrétní 
nabídku pomoci, například 
našité roušky, pište e-mailem 
na adresu: pavlina.konecna@
mubruntal.cz nebo volejte 
702 294 604. Srdečně děku-
jeme. 

(JO)

Lidé v Bruntále nosí roušky, až na výjimky jsou slušní a ohleduplní
Lidé v Bruntále přijímají mimořádná opatření v souvislosti s šířením nového koronaviru většinou s pochopením. Až na 
některé výjimky se chovají odpovědně a disciplinovaně. 

Roušky se v Bruntále začaly 
nosit ještě před tím, než se to 
stalo zákonnou povinností. 
Dobrovolníci jich od té doby 
ušili tisíce, město mezitím dis-
tribuuje roušky starším obyva-
telům Bruntálu. 

Radnice také opakovaně na-
léhala na občany, aby si rouš-
ky nasazovali ještě před tím, 
než vyjdou z bytu, a apelovala 
rovněž na kuřáky, aby také oni 
tímto způsobem důsledně 
chránili své okolí. 

Bruntálští se ukázali jako 
ohleduplní a disciplinovaní – 
člověka, který záměrně chodí 
bez nasazené roušky a syste-
maticky porušuje nařízení vlá-
dy, je vidět výjimečně. 

Stejné zkušenosti mají  
i městští strážníci, kteří v po-
sledních týdnech kontrolují 
a řeší dodržování uvedené 
povinnosti. Na druhou stranu 
ojedinělé případy ignorování 
mimořádných opatření jim 
komplikují práci. 

„Městská policie řešila vyso-
kou pokutou na místě tři přípa-
dy neuposlechnutí výzvy úřední 
osoby v souvislosti s porušením 
povinnosti nosit roušku. Další 
přestupky, které nejsou v její 
pravomoci, byly oznámeny  
k projednání správnímu orgá-
nu. Bohužel byly i případy, kdy 
musely být použity donucovací 
prostředky,“ konstatoval ředitel 
Městské policie Bruntál Pavel 
Petr.

„Nejvíce je porušován zákaz 

sdružování více než dvou osob, 
a to především u dětí a mladist-
vých. Je těžké udržet lidi doma, 
dotyční jsou na tuto skutečnost 
neustále upozorňováni a stráž-
níci je posílají domů,“ pokračo-
val. Naprostou většinu tako-
vých případů dosud strážníci 
řešili v Dlouhé ulici a okolí. 

„Celkově vzato jsou ale občané 
ukáznění, povinnosti respektují 
a dodržují. Velmi to kvitujeme 
a ceníme si toho,“ dodal ředitel 
městských strážníků.            (JO)

Organizace nabízí pomoc duchovní i psychologickou 
Trápí vás současná situace? Potřebujete povzbudit nebo utěšit? Podporu v nelehkých chvílích nabízí v Bruntále hned 
několik organizací. 

Římskokatolická farnost
Bruntál
V důsledku mimořádných 

událostí nabízí Římskokatolic-
ká farnost Bruntál farníkům, 
bratrům a sestrám v Kristu 
i dalším spoluobčanům du-
chovní podporu. Zájemci  
o svátost smíření mohou kdy-
koliv navštívit farní úřad, čas 
návštěvy si lze také domluvit, 
a to na mobilním telefonu:  
777 614 084. Zájemci o du-

chovní pohovor, povzbuzení 
či útěchu mohou využít kon-
taktů: 777 614 084, 732 255 
267.

Křesťanské společenství
Tesalonika
Pastoračně-psychologickou 

pomoc potřebným poskytu-
je také Křesťanské společen-
ství Tesalonika. Povzbuzení  
v těžkých chvílích nabízí nejen 
starším či osamělým lidem, ale 
také těm, kteří pomáhají a cítí 

se vyčerpaní. Zájemci mohou 
kontaktovat Romana Hotu 
prostřednictvím telefonu: 608 
623 235 nebo e-mailu roman.
hota@gmail.com

Rodinná a manželská 
poradna Bruntál
Rodinná a manželská porad-

na Bruntál nabízí stávajícím 
klientům i široké veřejnosti 
možnost telefonických kon-
zultací. Nabízí psychologic-
kou podporu a poradenství. 

Zájemci mohou volat v pro-
vozní době poradny na tele-
fonní číslo: 777 499 632.

Armáda České republiky
Psychologickou podporu 

a poradenství nabízejí širo-
ké veřejnosti i psychologo-
vé Armády České republiky. 
Zájemci mohou volat denně  
i o víkendech na čísla: 973 255 
140 nebo 973 255 141 nebo 
973 255 142. 

(zup) 

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany
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Odložení splatnosti o tři měsíce
Rada města ve středu 25. března vzhledem k mimořádné si-

tuaci schválila odložení splatnosti všech nájmů za období bře-
zen až duben 2020 ze smluv, jejichž předmětem je pronájem 
nebytových prostor sloužících k podnikání, uzavřených mezi 
městem Bruntálem a nájemci, s tím, že tato splatnost se po-
souvá o tři měsíce. 				                (JO)

Krátce

Kolumbárium na pohřebišti 
bude delší 

Pohřebiště na Uhlířském vrchu se dočká rozšíření. Nestačí 
totiž stávající kapacita kolumbária, které bylo spolu  
s pohřebištěm vybudováno v roce 2011. 

Právě zeď s kolumbárními 
schránkami je nejvyužívaněj-
ším způsobem pohřbívání 
v Bruntále: průměrně je bě-
hem posledních let využito 
okolo padesáti schránek za 
rok, celkově jich přitom bylo 
zřízeno 452. 

Vzhledem k nedostačují-
címu stavu se rada města 

ve středu 26. února usnes-
la na nutnosti prodloužení 
kolumbária, se kterým se 
ostatně počítalo již při pro-
jektování pohřebiště. Rada 
uložila vypracování projekto-
vé dokumentace, zeď pro dal-
ší schránky má být postavena 
do začátku příštího roku.  

(JO)

Uvedené opatření má při-
nést omezení provozu a ze-
jména předpisová parkovací 
místa (až 32 podélných stání), 
jak mj. žádali v nedávné pod-
pisové akci obyvatelé ulice. 
Jednosměrný provoz bude 
platit v celé ulici Vančurově, 

ve směru od ulice Pod Lipami 
po ulici J. E. Purkyně. Vanču-
rova se poté stane vedlejší 
komunikací, hlavní bude Uh-
lířská/J. E. Purkyně (k Dolní 
ulici). Úprava bude provede-
na v průběhu letošního roku 
instalací vodorovného a svis-
lého dopravního značení. 

(JO)

Proluku ozdobí sluneční hodiny
Prostranství mezi bruntálskou Fügnerovou ulicí  
a náměstím Míru ozdobí po květinové louce další originální 
prvek – sluneční hodiny. 

Budou mít podobu kovové 
konstrukce instalované na 
rozměrný kámen. Umístěny 
budou na travnatém pozem-
ku mezi chodníkem a kvě-
tinovou loukou v takzvané 
proluce a jejich funkce bude 
jak časoměrná, tak zejména 
dekorativní. Mohou být také 
lákadlem pro turisty. 

Jako „podstavec“ pro slu-
neční hodiny poslouží ká-
men, který je v současné 

době umístěn v Zahradní ulici 
u budovy České unie sportu 
(býv. ČSTV).

Sluneční hodiny budou 
nainstalovány v průběhu le-
tošního roku a město vyjdou 
zhruba na 120 tisíc korun bez 
DPH. 

Rada města se zhotovením 
slunečních hodin pro město 
Bruntál souhlasila ve středu 
26. února. 

(JO)

Lovit ryby můžete, přestože 
máte neplatný lístek

Všichni, kterým skončila platnost rybářského lístku po  
1. březnu, mohou během nouzového stavu v České 
republice lovit ryby i nadále s tímto neplatným dokladem. 

Podle vzoru jiných doku-
mentů, například Ministerstva 
vnitra (MV), bylo vydáno sta-
novisko k posuzování proka-
zování odborné způsobilosti 
k výkonu rybářského práva  
a k výkonu práva myslivosti  
v době nouzového stavu.

Podle tohoto stanoviska mo-
hou osoby, kterým po 1. břez-
nu skončila platnost rybářské-
ho lístku, během nouzového 
stavu prokazovat odbornou 
způsobilost k výkonu rybář-
ského práva i nadále tímto ne-
platným dokladem. Příslušné 
správní orgány, a to včetně ry-
bářské stráže, by neměly pře-
stupky týkající se neplatného 
rybářského lístku řešit. Týká 
se to případů, k nimž došlo po  

1. březnu po dobu trvání nou-
zového stavu.

Stejný postup platí u proka-
zování odborné způsobilosti 
k výkonu práva myslivosti, 
tedy u osob, kterým skonči-
la platnost loveckého lístku 
po 1. březnu. V tomto přípa-
dě příslušné správní orgány, 
včetně myslivecké stráže, by 
také měly upustit od projed-
nání přestupků, jejichž skut-
kovou podstatou je porušení 
povinnosti mít u sebe platný 
lovecký lístek. Týká se to rov-
něž případů, které se staly po 
1. březnu po dobu trvání nou-
zového stavu.

Vojtěch Bílý, 
tiskový mluvčí 

Ministerstva zemědělství

Poděkování není nikdy dost
Mnozí z vás po celé dny, 

další ve volných chvílích 
šijete roušky, které chcete 
předat někomu dalšímu. Je 
vás obrovská spousta.

Někteří je nosíte na stani-
ci Městské policie v Bruntá-
le, někteří jimi zásobujete 
své okolí, rodinu či přátele 
a známé. 

Všem vám za to patří 
obrovské poděkování a 
uznání! Chtěli bychom vám 
všem poděkovat a součas-
ně poprosit – pokračujte.

Roušky, které město 
Bruntál dostane od dob-

rovolníků, dále distribuuje 
zdravotníkům nebo pra-
covníkům v sociálních služ-
bách, případně je adresně 
zasílá našim občanům. 
Díky vám mohlo být roze-
sláno již dva tisíce roušek.

Roušky jsou na Městském 
úřadě jednotlivě zabaleny, 
opatřeny adresou a zasílá-
ny na adresu trvalého byd-
liště v Bruntále. A to podle 
věku, nejprve těm nejstar-
ším.

Ze srdce vám děkujeme, 
Petr Rys, Hana Šutovská, 

Martin Henč.

Bruntál bude mít psí hřiště
Bruntál bude mít veřejné hřiště pro venčení psů. Město jej 
zřídí na zelené ploše mezi ulicemi Uhlířskou a Zeyerovou 
v blízkosti prodejny Lidl, za areálem sociálního zařízení 
Sagapo. 

Vyhláška o veřejném po-
řádku ve většině zastavěné-
ho území Bruntálu zakazuje 
volný pohyb psů. Přímo ve 
městě dosud chyběla rychle 
dostupná plocha vybavená 
překážkami a dalším vybave-
ním. 

Psí hřiště bude od okolního 
veřejného prostranství od-
děleno nízkým oplocením se 

vstupní brankou. Bude osa-
zeno dřevěnými překážkami 
pro tzv. mini agility, lavička-
mi, odpadkovými koši a infor-
mační cedulí.  

Hřiště bude zřízeno v prů-
běhu letošního roku, náklady 
jsou předpokládány ve výši 
do 200 tisíc korun. 

(JO)

Vančurovu ulici zjednosměrní
Problematická Vančurova ulice bude zjednosměrněna, 
rozhodli o tom radní na své schůzi ve středu 26. února. 

Telefonní číslo na SENIOR TAXI:  

602 223 264

Pokračování z titulní strany
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Nábytek musela 
od popelnic uklidit
Strážníci Městské policie 

Bruntál v uplynulých dnech 
řešili rozličné události.  Napří-
klad v úterý 25. února pozor-
nost hlídky upoutaly zbytky 
nábytku naskládané na veřej-
ném prostranství v ulici Po-
žárníků. Strážníci zjistili jejich 
původkyni, která ještě ten 
den odpad uklidila řádným 
způsobem. 

Alkohol pili na zastávce
Autobusové zastávky jsou 

jedním z míst, kde dochá-
zí nejčastěji k porušování 
zákazu konzumace alkoho-
lu na vybraných veřejných 
prostranstvích. V minulém 
týdnu strážníci zjistili tento 
přestupek na autobusových 
stanovištích v ulici Dr. E. Beneše  
a Jesenické. V obou přípa-
dech dotyčným odebrali al-
kohol a řešení přestupku po-
stoupili správnímu orgánu. 

Házeli kamení z viaduktu
Ve středu 26. února odpole-

dne městští policisté reago-
vali na informaci o skupině 
mladých, kteří se pohybova-
li po železničním viaduktu  
u bývalého lomu a shazovali 
odtud kamení do Černého 
potoka. Strážníci tam skuteč-
ně zastihli skupinu náctile-
tých a z místa je vykázali.

Pes běhal u trafiky
Nájemník z Dlouhé ulice se 

v sobotu 29. února obrátil na 
strážníky s tím, že „našel u tra-
fiky psa, který tam jen tak bě-
hal“, a požádal strážníky, aby 
si psa převzali. Městští po-
licisté však dotyčného znají  
a vědí, že pes je ve skutečnos-
ti jeho. Požadavku nevyhověli 
a vyzvali dotyčného, ať se  
o psa řádně postará. 

Nábytek ke kontejneru 
nepatří
Stará pračka a další ne-

potřebné věci se v pondělí  

2. března v podvečer nachá-
zely odložené na veřejném 
prostranství u bytového 
domu v Zahradní ulici. Stráž-
níkům se podařilo zjistit pů-
vodce odpadu, který musel 
věci neprodleně odstranit 
řádným způsobem. Při ná-
sledné kontrole se již na mís-
tě nenacházely. Obdobnou 
záležitost strážníci řešili ve 
středu 4. března odpoledne 
v Dlouhé ulici, kde stávající 
nájemníci při vyklízení bytu 
shodili z oken na veřejné pro-
stranství několik věcí, včetně 
částí nábytku. Tři lidé dostali 
pokutu a do dvou hodin mu-
seli nepořádek uklidit, což se 
také stalo. 

Kočka se chovala podivně
V úterý 3. března byla hlídka 

upozorněna na podivně se 
chovající kočku u Kauflandu. 
Kočku se i přes její odpor po-
dařilo odchytit, avšak jedno-
ho ze strážníků při odchytu 
kousla, přestože měl nasaze-

ny ochranné rukavice. Zvíře 
proto prohlédl veterinář, kte-
rý vyloučil zdravotní riziko 
pro městského policistu. 

Přiznali se ke graffiti
Při kontrole objektů býva-

lých hal u Vodárenské ulice 
zde hlídka ve středu 4. března 
odpoledne zastihla čtyři mla-
díky, kteří zde popíjeli pivo, 
zatímco na jedné ze stěn bylo 
čerstvě nasprejované graffiti. 
Na místě se nacházely taktéž 
pohozené gumové rukavice 
a vyprázdněné barevné spre-
je. Dva dotyční se k výtvoru 
doznali, záležitost si převzala 
Policie ČR.  

Řešili incident několika lidí 
V sobotu 7. března v podve-

čer městští policisté zasahova-
li u incidentu s účastí několika 
osob v blízkosti prodejny Billa. 
Řešení konfliktu, který vyústil 
ve fyzické napadení, si kvůli 
možnému spáchání trestného 
činu převzala Policie ČR. 

Informační servis Městské policie Bruntál

Leopold Vilém Rakouský (*1614 
Štýrský Hradec, † 1662 Vídeň), arci-

vévoda rakouský, biskup olomoucký, 
vratislavský, halberstadtský, pasovský 
a štrasburský, 46. velmistr Řádu ně-
meckých rytířů (1641–1662), druhý syn 
císaře Ferdinanda II. a Marie Anny Ba-
vorské, bratr císaře Ferdinanda III. Ar-
civévoda Leopold Vilém byl již v mládí 
určen k duchovní službě. V roce 1625 
vstoupil do Řádu německých rytířů, 
v roce 1639 se stal velmistrovým ko-
adjutorem (nástupcem) a v roce 1641 
velmistrem řádu. V letech 1639–1642 
byl vrchním velitelem císařských ar-
mád. V jejich čele navštívil v roce 1642 
při tažení z Moravy do Slezska i svá 
panství Bruntál a Sovinec. Řádovému 
místodržícímu Augustinovi Osvaldo-
vi z Lichtensteina tehdy přikázal ze-
sílit posádky na Sovinci i v Bruntále 
a pokračovat ve výstavbě opevnění. 
Po dobytí Sovince Švédy v roce 1643 
se místodržícího Augustina Osvalda  
z Lichtensteina zastal proti obviněním, 
že hrad nedostatečně hájil. Po opětov-
ném převzetí vrchního velení císař-
ských vojsk (1645–1646) zřídil vlastní 
řádový vojenský kontingent, jehož 
důstojníky byli řádoví rytíři. V letech 
1646–1656 byl z pověření španělského 

krále Filipa IV. místodržícím nizozem-
ských provincií; od roku 1647 proto 
dlel v Bruselu. Po návratu do Vídně  
v roce 1656 se věnoval výlučně Řádu 
německých rytířů. Ač byl znám svým 
ostře protireformačním smýšlením, 
nařídil tehdy řádovému místodržícímu 
na panstvích Bruntál a Sovinec Janu 
Kašparovi z Ampringenu postupovat 
mírně proti nekatolíkům. Arcivévoda 
Leopold Vilém proslul i jako velký sbě-
ratel uměleckých děl. 

Augustin Osvald z Lichtensteinu 
(Augustin Oswald von Lichtenstein, 
*asi 1590 ve Švábsku, † 1663 Mer-
gentheim), 2. místodržící Řádu ně-
meckých rytířů na panstvích Bruntál 
a Sovinec (1641–1653). Ačkoli o vstup 
do řádu usiloval již v roce 1614, přijat 
byl až roku 1623. Od roku 1630 byl 
komturem v Hornecku. V roce 1641 byl 
jmenován místodržícím slezsko-mo-
ravských řádových panství Bruntál  
a Sovinec. V letech jeho působení po-
stihly panství Bruntál a Sovinec plně 
hrůzy třicetileté války – již roku 1642 
prošla švédská vojska Bruntálskem  
a vyplenila ho. Na příkaz velmistra Au-


Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál	              162. část

Osobnosti nejstarší historie města, 5. díl 
Text: Tomáš Niesner, foto: archiv Tomáše Niesnera

Leopold Vilém Rakouský
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Zápisy do škol probíhají letos bez dětí 
Letošní zápisy prvňáčků do bruntálských základních škol se musí obejít bez dětí. Nyní jsou v plném proudu a potrvají 
do konce dubna. Jak v jednotlivých školách probíhají, jsme se zeptali ředitelů škol.

Milena Zatloukalová – 
ZŠ Bruntál, Školní 2 
„Vzhledem k tomu, že chce-

me vyjít vstříc všem rodičům 
našich budoucích prvňáčků, 
využili jsme všech možností, 
které nám doporučilo MŠMT. 
K zápisu, který bude probíhat 
během celého měsíce dubna, 
se letos mohou rodiče dosta-
vit osobně na Petrin denně od  
8 do 10 hodin a v úterý a ve 
čtvrtek vždy od 14 do 16 hodin, 
kde od nich přihlášky převez-
mou a pomohou vyplnit naši 
pedagogové.  Protože k zápisu 
nemohou rodiče přijít s dětmi, 
posíláme jim alespoň balíček 
s dárky, aby se již mohly začít 
těšit do školy. Zápis dítěte mo-
hou rodiče také provést vzdá-
leně, a to vyplněním a ode-
sláním webového formuláře, 
zasláním vyplněné přihlášky 
do datové schránky školy, 
zasláním vyplněné přihláš-

ky prostřednictvím digitálně 
podepsané e-mailové zprávy 
nebo poštou. Rodiče jsme in-
formovali prostřednictvím le-
táků v poštovních schránkách 
a článků na našich webových 
stránkách a Facebooku. Po 
ukončení karanténních opat-
ření pozveme všechny naše 
budoucí prvňáčky i s rodiči do 
naší školy na společné setkání 
s bohatým programem, kde 
jistě doženeme obvyklé první 
navázání pozitivních vztahů.“

Marcela Žáková – 
ZŠ Bruntál, Jesenická 10
„Největším problémem je co 

nejpřesněji informovat rodiče. 
Zatím všichni, kdo se už stihli 
zapsat, zvolili elektronickou 
formu. Jsme stále připraveni 
odpovídat na dotazy, ať už 
položené telefonicky, nebo 
mailem. Zároveň jsme stanovili  
i přesný čas, kdy mohou rodiče 

přijít zápis vyřídit osobně. Je to 
každý den dopoledne a v úterý  
i odpoledne. Takže žádost 
může přijít mailem, prostřed-
nictvím datové schránky, poš-
tou, nebo ji rodič donese osob-
ně.

Všechny potřebné informace 
i formuláře najdou rodiče na 
stránkách, zároveň v příštích 
dnech dostanou nejdůležitější 
informace přímo do schránek.

Rozhodně to není běžná ani 
komfortní situace, ale určitě to 
zvládneme. My jsme se na rok 
2020 moc těšili, byli jsme velmi 
úspěšní v podávání projekto-
vých žádostí, přes prázdniny by 
škola měla získat nové učebny 
a další vybavení za skoro 10 
000 000 Kč, rozjeli jsme novin-
ky ve výuce a tím vším jsme se 
chtěli u zápisu pochlubit. Ro-
diče můžeme poprosit o jediné 
– hledejte informace, navště-
vujte webové stránky, mailujte 

nebo volejte.“
Jiří Pozdíšek –
 ZŠ Bruntál, Cihlení 6
„Zápis do prvních tříd na naší 

škole probíhá dle opatření mi-
nistra školství. Rodiče mohou 
děti přihlašovat dálkově mai-
lem, poštou a v případě potře-
by také osobně, kdy mohou 
domluvit osobní přítomnost 
ve škole. Zápis do prvních tříd 
na naší škole bude probíhat ve 
stejném termínu jako v celém 
Bruntále, tedy do 30. dubna.“

Leoš Sekanina – 
ZŠ Bruntál, Okružní 38 
„Informace k zápisům pro ro-

diče máme na školním webu  
http://zsbrok.cz/zapis-2020/. 
Zápisy probíhají komplet elek-
tronicky, jenom jako pojistku je 
samozřejmě po domluvě mož-
né osobní jednání.“

 (zup)



Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál	              162. část

gustin Osvald z Lichtensteinu zesílil 
posádky a pokračoval v opevňování 
hradu Sovince, které dokončil v čer-
venci 1643 výstavbou bašty Lichten-
štejnky. Od jara 1643 dlel na hradě, ve 
dnech 16. 9. – 6. 10. 1643 neúspěšně 

bránil hrad před Švédy. V roce 1644 
podnikal opakované výpady proti 
švédské posádce Sovince, od podzi-
mu 1644 do jara 1645 hrad blokoval. 
Po obsazení celé oblasti Švédy v roce 
1645 vstoupil do řádového osobní-
ho pluku velmistra Leopolda Viléma 
Rakouského. Do Bruntálu se vrátil ze 
Štýrska až v březnu 1650 a zahájil ob-
novu válkou zničených panství; pře-
konat nejhorší válečné škody a zno-
vuoživit hospodářství se mu podařilo 
do roku 1653. Ve stejném roce nechal 
vybudovat na Uhlířském vrchu u Brun-
tálu poutní kapli Panny Marie Pomoc-
né. Augustin Osvald se v roce 1652 
stal místodržícím v řádové provincii 
Vestfálsko a komturem v komendách 
Münster a Mülheim, od roku 1656 byl 
místodržícím v Mergentheimu.

Karel Josef Rakouský (*1649 Vídeň, 
† 1664 Linec), arcivévoda rakouský, 
biskup olomoucký, vratislavský a pa-
sovský, 47. velmistr Řádu německých 
rytířů (1662–1664), třetí syn císaře Fer-
dinanda III. a Marie Leopoldiny Tyrol-
ské. Již jako jedenáctiletý byl předur-
čen pro duchovní stav, po smrti strýce 
Leopolda Viléma se stal jeho nástup-
cem v některých biskupstvích a v Řádu 
německých rytířů. Slibnou kariéru pře-

kazila náhlá smrt.

Karel Josef Rakouský

August Osvald z Liechtensteinu
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Vstupenky si ponechejte, divadlo bude 
Oddělení kultury města Bruntálu v souladu s rozhodnutím vlády přestalo až do odvolání hrát plánovaná představení  
v městském divadle a zrušilo plánované koncerty a všechny akce. Pro všechny inscenace, které v tomto období odehrány 
nebudou, připravujeme jejich uvedení v náhradních termínech.

Prosíme proto diváky, aby 
si již zakoupené vstupenky 
zatím ponechali. Peníze po 
dobu trvání nařízení nevrací-
me. O náhradních termínech 
představení vás budeme 
informovat nejpozději po 
ukončení nouzového stavu 
a dalšího vývoje situace. Na-
plánovaná školní představení 
rušíme bez náhrady.

V případě přesunu akce na 
jiný termín zůstávají zakoupe-
né vstupenky v platnosti.

Tisk Kulturního měsíčníku je 
pozastaven, v dubnu jej vydá-

vat nebudeme.  

Jste předplatitel?
Pro předplatitelské skupiny 

budou představení odehrána 
v náhradním termínu, o kte-
rém vás budeme informovat.

Máte vstupenky na před-
stavení?

Vstupenky za neodehraná 
představení hostujících sou-
borů zůstávají zatím v plat-
nosti. 

Pokladna divadla je pro 

osobní návštěvy uzavřena. 
Jsme vám k dispozici na te-
lefonu 554 712 765, ve vše-
dní dny od 9 do 14 hodin  
a na e-mailu: predprodej@
mubruntal.cz

Seznam akcí a změny,  
o kterých jednáme:
•	 30. března – Postřižiny – 

jednáme o náhradním ter-
mínu; 

•	 1. dubna – Úča musí pryč – 
náhradní termín 8. září; 

•	 5. dubna – Krysáci a ztra-
cený Ludvík – jednáme  

o náhradním termínu;
•	 8. dubna – 1+1 = 3 – přesu-

neme;
•	 15. dubna – Nezmaři – ná-

hradní termín 6. listopadu;
•	 27. dubna – Dívčí válka – 

náhradní termín 16. září.  
•	 5. května – Slepá láska – 

přesuneme;
•	 26. května – Božská Sarah 

– v jednání;
•	 27. května – Screamers – 

Poslední zvonění – náhrad-
ní termín 13. října.  

 (DD)

                  Město Bruntál – město mezi horami a vodou  

Poslední rok v československém Bruntále
Jan Brothánek 

XI. U „SOSÁKŮ“ – 1. díl

Moje návštěvy u „Sosáků“ 
byly vždycky velmi zajímavé 
a poučné. Byliť Sosáci nejen 
velmi přesní a svědomití ve 
službě, nýbrž i lidé prostí, ka-
marádští, sdílní a družní mimo 
službu a namnoze i dovední 
a vynalézaví. Snažili se, jak to 
dovedli, aby svůj pobyt, ja-
kož i svých soudruhů v první 
linii, co nejvíce zpříjemnili. 
Vždyť mnozí z nich měli tolik 
zkušeností i ze světové války 
a československých legií, kte-
ré teď mohli znovu uplatniti! 
Byly to velké děti, které měly 
radost z našich návštěv. Necí-
tili se aspoň tak opuštěnými  
v německém prostředí na stát-
ní hranici. Viděli, že se na ně 
nezapomíná! Zvláště v době 
sokolských slavností v Praze 
v červenci 1938 bylo nutno 
je navštíviti a posilniti. Vždyť 
většina z nich byla též sokoly! 
Nemohli se těchto slavností 
zúčastniti, neb jejich důležitá 
služba na státní hranici to ne-
dovolovala.

První návštěvu u Sosáků 
vykonal jsem již v pondělí 
23. května 1938, tudíž za dva 
dny po nařízené pohotovosti 
SOS. Byl jsem u družstva SOS 

v Cukmantlu. Mělo stanoviště 
poblíž tamního celního úřa-
du na kraji města. Velitelem 
tohoto družstva byl četnický 
praporčík.

Přicházíme s velitelem čet-
nické pohotovosti oddílu V. 
Černým z Bruntálu k celnímu 
úřadu, před nímž byla silnice 
zatarasena železobetonovou 
silniční zábranou. Asi 50 met-
rů dále byl můstek přes místní 
potok a ještě asi 100 metrů 
dále byla pak teprve vlastní 
státní hranice. Na podminova-
ném již můstku vidíme z dálky 
státi poslední naši stráž, a to 
jednoho vojína, jednoho fi-
nančníka a jednoho četníka.

Krajina byla tu rovinatá, mír-
ně vlnitá a kolem hustě po-
rostlá vrbinami a křovím. Asi 
1 km od tohoto místa nalézá 
se již první pruská dědina, jejíž 
domky byly dobře viděti. Vidí-
me i pruský celní úřad, velikou 
to jednoposchoďovou budo-
vu. Kukátkem vidíme, že jedno 
okno v I. poschodí pruského 
celního úřadu jest ve směru na 
náš celní úřad dokořán otevře-
né.

Před naším celním úřadem 
stojí službu konající finanční 
orgán, jehož se ptáme po ve-
liteli družstva SOS, když jsme 
se předtím představili, kdo 
jsme. Ochotně nám sděluje, 

že velitel družstva koná právě 
službu na můstku přes blíz-
ký potok. Jdeme k němu od 
silniční zábrany a tu vidíme 
malého, asi čtyřletého hošíka  
s dřevěnou flintičkou na ra-
meni, jak se sebevědomě pro-
chází v prostoru mezi naším 
celním úřadem a můstkem. 
Udiveně se zastavíme a chvil-
ku ho mlčky pozorujeme. Když 
přišel až k nám, ptám se hošíka 
česky: „Chlapečku, copak zde 
děláš?“ „Mám službu,“ odpoví 
též česky a již od nás odchá-
zí, aniž by nás uznal za hodné 
své větší pozornosti. Dověděli 
jsme se pak, že to byl synek 
jednoho českého finančního 
úředníka, který byl rovněž za-
řazen do družstva SOS.

Ale již tu přichází k nám 
velitel družstva, který nás 
ze svého stanoviště spatřil,  
a hlásí se jako velitel družstva 
SOS ve službě. Dáváme si od 
něho vysvětliti celou situa-
ci od 21. května 1938 až do 
dnešního dne, jakož i všechny 
důležité místní poměry. Jest 
nevyspalý, od 21. května spal 
dosud jenom 3 hodiny, a sice 
jen ve dne, neb v noci musí 
být všichni Sosáci ve službě 
a zde v Cukmantlu obzvláště 
dobře připraveni na eventu-
ální přepad nepřítelem. Musí 
v noci vysílati hlídky všemi 

možnými směry, ježto vlnitý, 
vrbinami porostlý terén může 
lehce umožniti nepříteli noční 
přepad. Nenápadným pohy-
bem hlavy nás upozorňuje na 
otevřené okno v I. poschodí 
nedalekého pruského cel-
ního úřadu. Jest prý ve dne  
v noci otevřené a jsou odtud 
ustavičně pozorováni. V okně 
jest umístěn neustále pruský 
kulomet zamířený na prostor 
mezi můstkem a naším celním 
úřadem.

Ty zlatý chlapečku, který jsi 
dne 23. května 1938 odpole-
dne konal v tomto úseku svoji 
službu, co by bylo z tebe asi 
zbylo, kdyby ten pruský ku-
lomet byl se tehdy náhle roz-
hovořil a kdyby třebas jakoby  
z nedopatření spustil? Jaká, 
myslíš, diplomatická záplet-
ka by byla z toho asi vzešla?  
Co se s tebou stalo? Jistě  
v tobě vyroste jednou zdatný 
a uvědomělý československý 
občan a snad i Sosák, pakliže 
se ti podařilo s rodiči uniknou-
ti z toho ordnérského pekla  
v Cukmantlu!

Ty jsi věděl, anebo tušil jen 
ve své dětské hlavičce, že naší 
vlasti hrozí nebezpečí! Chtěl 
jsi jí pomoci, chtěl jsi jí přinésti  
v oběť i svoje dětství! Budiž 
vzorem statečnosti všem čes-
kým dětem!

Text poskytlo Muzeum v Bruntále, příspěvková organizace, která vlastní rukopis JUDr. Jana Brothánka
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Hejtman Moravskoslezského kraje ocenil dobrovolné hasiče
Hejtman Moravskoslezského kraje Ivo Vondrák 27. února poděkoval dobrovolným hasičům. Celkem šest členů Sdružení 
hasičů Čech, Moravy a Slezska získalo čestné uznání za celoživotní zásluhy o rozvoj dobrovolné požární ochrany  
v regionu. Ocenil také Oldřicha Orsága z Bruntálu. 

Oldřich Orság 
Okresní sdružení hasičů Bruntál
Členem sdružení je od roku 1974, kdy působil 

ve sboru dobrovolných hasičů Vrbno pod Pra-
dědem. Od roku 2015 byl náměstkem starosty 
Okresního sdružení Bruntál. Roku 2017 se stal 
starostou Okresního sdružení hasičů Bruntál  
a členem Výkonného výboru Krajského sdruže-
ní Moravskoslezského kraje. Je nositelem od-
znaku odbornosti Rozhodčí v požárním sportu. 
Za dlouholetou a významnou práci ve sdružení 
byl v roce 2019 oceněn titulem Zasloužilý hasič. 

Seniortaxi pomáhá v Bruntále už pátým rokem 
Od 1. února 2016 je v Brun-

tále provozována služba „Se-
niortaxi“, kterou ze svého 
rozpočtu hradí město Brun-
tál. O tom, že služba opravdu 
pomáhá, svědčí to, že bílých 
vozidel s černým popisem 
Black&White k jízdě v režimu 
Seniortaxi do dnešního dne 
aspoň jedenkrát využilo 849 
seniorů a jen v roce 2019 bylo 
uskutečněno téměř 11192 
jízd. 

Město Bruntál se rozhodlo 
tuto seniory velmi oceňova-
nou aktivitu podpořit i pro 
rok 2020. Ne každý senior má 
totiž možnost požádat blíz-
kého či známého o dopravu  
k lékaři nebo na úřad a ti, 
kteří tuto možnost dříve vyu-
žívali, teď o ni žádat nemusí, 
neboť Seniortaxi umožňuje 
seniorům přepravovat se na 
konkrétní místa v Bruntále  
v přesných, jim vyhovujících 
časech.

Princip služby spočívá  
v tom, že bruntálský senior ve 
věku 70 let a výše může být 
z jakéhokoliv místa ve městě 
na přesně stanovená místa 
nebo z nich (především léka-
ři, úřady apod.) přepraven za 
jednotnou cenu 15 Kč, kterou 
zaplatí řidiči, zbytek částky 
uhradí právě město Bruntál ze 
svého rozpočtu. Senior může 
být doprovázen jednou oso-
bou a částka 15 Kč se tím ni-
jak nemění. Službu je možné 
využívat každý pracovní den 
v době od 6.00 do 16.00 ho-
din tak, aby si senior mohl po-
hodlně vyřídit své záležitosti 
na úřadech nebo absolvovat 
potřebná lékařská vyšetření. 
Velkou výhodou je, že senior 
nemusí provádět žádnou re-
gistraci – stačí řidiči taxi před-
ložit občanský průkaz a řidič 
pouhým nahlédnutím do něj 
ověří, zda senior splňuje pod-
mínku věku 70 let a bydliště  

v Bruntále. 
Spokojenost seniorů s pro-

vozováním služby i dodržo-
vání smluvních podmínek ze 
strany dodavatelské firmy je 
průběžně ověřována telefo-
náty namátkově vybraným 
pasažérům. Je na místě říci, že 
v drtivé většině senioři kon-
statují naprostou spokoje-
nost jak s tím, že aktivita Seni-
ortaxi existuje, tak s pravidly 
jejího fungování i chováním 
řidičů taxi. Případné připo-
mínky a poznatky je možné 
kdykoliv předat na níže uve-
dených kontaktech.

Telefonní číslo, na kterém je 
možné službu objednávat, je 
stále stejné a jediné – 602 223 
264. Jedině zavoláním na toto 
telefonní číslo si senior při-
volává Seniortaxi dotované  
z rozpočtu města Bruntálu. 
Objednateli jízdy násled-
ně přijde na telefon SMS  
s časem, kdy bude vozidlo 

přistaveno, popisem vozu  
a jménem řidiče, který jej řídí. 
Pokud tedy chce mít senior 
jistotu, že vozidlo je skutečně 
vozem Seniortaxi se zvýhod-
něnou cenou jízdného, měl 
by věnovat pozornost tomu, 
do jakého vozu nastupuje. 

„Tímto chceme také uvést 
na pravou míru nepravdivé 
výroky o využívání bezplatné 
služby Seniortaxi. Slouží vý-
hradně seniorům, jejichž cílem 
je návštěva především lékařů, 
městských hřbitovů a úřadů 
území města Bruntálu. Město 
vynakládá ročně na tuto služ-
bu okolo 300 tisíc Kč, přičemž 
ve spolupráci s provozující fir-
mou Taxislužba Black&White 
kontroluje správnost a účelnost 
využití díky dostatečně nasta-
veným kontrolním mechanis-
mům,“ uvedl místostarosta 
města Bruntálu Martin Henč. 

Tereza Raabová, 
Městský úřad v Bruntále

Seznam míst, kam je možné seniora přepravit v rámci služby „Seniortaxi“
1) 	Názvy a adresy institucí: 
	 Česká pošta, a. s., M. Tyrše 4, Zeyerova 1a, Bruntál; Městský 

úřad Bruntál, Nádražní 20, Bruntál; Okresní správa sociál-
ního zabezpečení, Rýmařovská 6, Rýmařovská 13, Bruntál; 
Podhorská nemocnice Bruntál, a. s., Nádražní 27, Bruntál; 
Úřad práce Bruntál, Květná 64, Bruntál. 

2) 	Adresy lékařů: 
	 Alšova 9, Bruntál; Dr. E. Beneše 21, Bruntál; Dr. E. Beneše 

65, Bruntál; Jesenická 5, Bruntál; K. Čapka 6, Bruntál; Kr-
novská 9, Bruntál; Mánesova 4, Bruntál; Nádražní 26, Brun-
tál; Nádražní 27, Bruntál; Nádražní 29a, Bruntál; Nádražní 

40, Bruntál; Nádražní 44, Bruntál; nám. Míru 3, Bruntál; 
nám. Míru 5, Bruntál; Okružní 4, Bruntál; Okružní 14, Brun-
tál; Okružní 16, Bruntál; Okružní 20, Bruntál; Partyzánská 
16, Bruntál; Partyzánská 30, Bruntál; Požárníků 8, Bruntál; 
Revoluční 20, Bruntál; Sladovnická 4, Bruntál; Smetanova 
20a, Bruntál; Školní 3, Bruntál; Zahradní 16, Bruntál; Za-
hradní 28, Bruntál; Zámecká 3, Bruntál. 

3) 	Ostatní místa:
	 Denní stacionář, Smetanova 21a, Bruntál; hřbitov, Pod li-

pami 70, Bruntál; Městská knihovna, Školní 2, Bruntál; Sta-
rý hřbitov, Bruntál; 

Poděkování za celoživotní záslu-
hy o rozvoj dobrovolné požární 
ochrany v Moravskoslezském kraji 
obdrželi Oldřich Orság z Okresního 
sdružení hasičů Bruntál, Libor Král  
z Okresního sdružení hasičů Frýdek 
– Místek, Tomáš Stefan z Okresního 
sdružení hasičů Karviná, Jaromír 
Mrázek z Okresního sdružení hasi-
čů Nový Jičín, Roman Krusberský  
z Okresního sdružení hasičů Opa-
va a Milada Ptošková z Okresního 
sdružení hasičů Ostrava.

Moravskoslezský kraj podporuje 
profesionální i dobrovolné hasiče 

dlouhodobě. Dobrovolní hasiči zís-
kali v roce 2019 celkovou podporu 
ve výši 34,7 milionů korun. V rámci 
dotací kraj podpořil 149 projektů 
zaměřených na výchovu mláde-
že, volnočasové aktivity, přípra-
vu hasičů, požární sport, udržení  
a rozvoj tradic, ale i na techniku 
pro specializované činnosti. Kraj-
ský rozpočet s podporou dobro-
volných hasičů počítá i v roce 2020, 
a to v přibližně stejné výši. 

Nikola Birklenová, 
Moravskoslezský kraj 
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Zaměstnanci Podhorské nemocnice pomáhají dětem i lidem v nouzi
Hned dva dobré skutky mají díky charitativní sbírce šatstva na kontě zaměstnanci Podhorské nemocnice, která patří 
do skupiny AGEL. Společně nashromáždili 400 kusů oblečení či doplňků a uspořádali jejich symbolický prodej. Výtěžek  
z prodeje putuje Dětskému dennímu centru Beruška v Bruntále. Zbývající oblečení darují Ošacovacímu středisku 
Českého červeného kříže v Rýmařově. 

Do sbírky se zapojilo více než 80 za-
městnanců obou pracovišť Podhorské 
nemocnice v Rýmařově i v Bruntále. 
„Naši kolegové prokázali velkou míru so-
lidarity a darovali téměř 400 kusů oděvů, 
obuvi, ale také kabelek či lůžkovin. Poté 
jsme nashromážděné kousky prodávali 
s tím, že cena každého oděvu byla sym-
bolických 10 korun,“ popisuje Marcela 
Kadlecová, hlavní sestra Podhorské ne-
mocnice.

Některé úlovky se obzvlášť povedly. 
„Velkou radost nové majitelce udělaly na-
příklad plesové šaty, kterými může ještě 
letos oslnit na některém z bálů. I přes to, že 
se některým nepodařilo najít v naší nabíd-
ce nový přírůstek do svého šatníku, přispěli 
drobným finančním obnosem a odcháze-
li s příjemným pocitem, že se zúčastnili a 
podpořili naši charitativní sbírku,“ chválí si 
průběh akce Marcela Kadlecová, hlavní 
sestra Podhorské nemocnice.

Celkový výtěžek 2 tisíce korun předali 
v úterý 3. března mezi 10. a 11. hodinou 
zástupci Podhorské nemocnice Dět-
skému dennímu centru Beruška, které 
výtěžek použije na pomůcky pro děti. 
Ani zbylé oděvy však nepřijdou nazmar  
a poputují Ošacovacímu středisku Čes-
kého červeného kříže v Rýmařově, které 
je poskytne lidem v nouzi. 

Radka Miloševská, 
AGEL a.s.

„Znovu žít“ – příběh z rodinné a manželské poradny
Jitka s Kristýnkou pocháze-

ly ze sociálně slabší rodiny. 
Dětí tam bylo více, finanč-
ních prostředků nedostatek, 
snad i alkohol a agresivita 
mezi rodiči. Jitka s Kristýn-
kou byly k přechodným pěs-
tounům přivezeny poté, kdy 
v důsledku obrovské rodin-
né tragédie přišly v mžiku  
o mámu i tátu. Nevěděly, 
co se děje, kam je úřednice 
vezou, co se vlastně s rodiči 
stalo. 

Úřednice je přivezly k pře-
chodným pěstounům, vy-
řídily nezbytné formality  
a v podstatě je nechaly stát 
u dveří cizích lidí. Děti v sobě 
měly obrovskou bolest, 
zmatek, strach. Nerozumě-
ly tomu, kde a proč tu jsou, 

kde mají další sourozence. 
Nerozuměly prostě ničemu. 
Nyní bylo na přechodných 
pěstounech, aby se pokusili 
tyto velmi traumatizované 
děti vrátit zpět do života. 

Šlo to po malých krůčcích. 
Z počátku byly velké pro-
blémy, protože děti začaly 
odmítat jídlo i pití, hrozila 
hospitalizace v nemocnici. 
Otevřeným lidským přístu-
pem, obrovskou mírou tr-
pělivosti a pochopením si 
postupně v rodině přechod-
ných pěstounů zvykly, zklid-
nily se a emočně stabilizova-
ly. Přechodní pěstouni s nimi 
postupně začali probírat  
i celou situaci. Co se vlastně 
stalo a jak to s nimi bude dál. 
Nezastírali jim, že jsou u nich 

pouze na nějakou dobu, než 
se vyřeší jejich další budouc-
nost. Zatímco se pěstouni 
věnovali dětem, úřady hle-
daly novou rodinu. A našly. 

A tak se jednoho dne  
v naší bruntálské pobočce 
sešlo několik lidí – přechod-
ní pěstouni, psycholog, soci-
ální pracovník a hlavně noví 
rodiče. Všem se nám líbili 
hned od počátku. Byli srdeč-
ní, otevření novým věcem  
a hlavně věděli, co mají hol-
čičky za sebou a byli ochot-
ni s tímto pracovat. Když 
se ještě později ten den  
s holčičkami seznámili, bylo 
zcela jasné, že si ihned všich-
ni padli do oka. Postupně 
si noví rodiče a obě děti na 
sebe zvykali, a když přišel 

ten správný čas, nový tatínek 
s maminkou si děvčátka od-
vezli domů. Holčičky na svou 
původní rodinu nikdy neza-
pomenou, prožitá trauma-
ta jim navždy už zůstanou  
v duších, ale v nejtěžších 
chvílích jejich života zde byli 
lidé (přechodní pěstouni), 
kteří jim pomáhali, naslou-
chali a hlavně připomněli, 
jak zase „začít žít“.

Rodinná a manželská po-
radna Bruntál poskytuje ne-
jen odborné sociální pora-
denství, ale také doprovází 
pěstounské rodiny. V přípa-
dě zájmu jsme vám k dispo-
zici na telefonním čísle: 777 
499 632, e-mail: bruntal@
cepp.cz, www.cepp.cz. 

Marcela Bednaříková

Opakovaný úspěch na Knižním festivalu v Ostravě
Po loňském vítězství v sou-

těži Nakresli si svůj komiks, 
kterou vyhlásili organizátoři 
Knižního festivalu v Ostravě, 
jsme letos ani na okamžik 
nezaváhali a s vervou se pus-
tili do zadání – Napiš si svou 
povídku, tématem byl Svět  
kolem nás. Doufali jsme, 
že naše práce budou opět 
úspěšné. A také, že ano. 

Ocenění jsme převzali  
v pátek 28. února v pavilonu 
A na Černé louce v Ostravě. 
Milým překvapením se sta-
lo vítězství Vojtěcha Bočana  
v I. kategorii, napsal povídku 
s názvem Roční období. Loň-
ská vítězka Natálie Bartošíko-
vá si tentokrát odnesla ceny 
za třetí místo ve II. kategorii, 

porotu zaujala její povídka  
s názvem Klára. Na festival je 
doprovodili další soutěžící – 
Vendula Kosová a František 
Orság. Slavnostnímu předá-
vání byla přítomna také paní 
spisovatelka Zuzana Pospíši-
lová, jejíž knihy z edice První 
čtení jsme jako mladší rádi 
četli. Následná beseda s ní  
o jejích knížkách nás zanesla 
o několik let zpátky. Nemoh-
li jsme se nabažit prohlížení 
nových knih a věcných cen, 
které jsme obdrželi. 

Také na tomto ročníku festi-
valu si dali pořadatelé velmi 
záležet. Nevěděli jsme, kam 
se podívat nejdřív, jakou be-
sedu si vybrat. Nakladatel-
ství nabízela velké množství 

knih, stolních her i učebních 
materiálů k nákupu, ještěže 
jsme měli s sebou dostateč-
ný obnos peněz. A že jsme 
toho nakoupili. Poslechli 
jsme si rozhovor s paní Ivou 
Janžurovou, známou he-
rečkou, také jsme se projeli  
s panem Klementem a Lau-
rinem virtuálním světem,  
a to autem z roku 1920, vyro-
bili jsme si vlastní lapač snů 
a zkusili malování vodovými 
fixami. Na jeden den poměr-
ně dost, nemyslíte? A když 
nám po tom všem duševním 
obohacování vyhládlo, došlo 
konečně také na občerstvení 
v bufetu a kavárně. 

Stejně jako loni jsme si ve-
letrh náramně užili přesně 

podle očekávání.  Domů 
jsme odjížděli nejen s no-
vými knihami, ale i novými 
zážitky. Chtěli bychom se na 
ostravský festival podívat  
i příští rok. 

Natálie Bartošíková, 
Vendula Kosová, Vojtěch Bočan 

a František Orság
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V únoru oslavili jubileum Válečný veterán Pavel Bednár 
oslavil 94 let93 let

Marie Křížová

92 let
Jarmila Večeřová

91 let
Marie Raszková
Božena Zemanová

Rudolf Kotěšovský

79 let
Alois Charvát
Jaroslav Svoboda
Anna Konečná
Renata Křenková 
Marie Jedličková 

19. 2. Zdeněk Hrubý (1952) Světlá Hora, 23. 2. Emília 
Klimková (1941) Dvorce, 24. 2. Pavel Grecman (1955) 
Karlovice, 25. 2. Vítězslav Válek (1938) Bruntál, 26. 2. 
Blanka Halašková (1934) Krnov, 29. 2. Zdeňka Šímová 
(1933), Jaroslava Krupová (1938) Bruntál, 2. 3. Vlastimila 
Nitraiová (1954), 4. 3. Jarmila Fusková (1952) Roudno,  
9. 3. František Černota (1926) Karlovice, 10. 3. Jiří Komárek 

(1950) Vrbno pod Pradědem, 11. 3. Miroslav Trebulák (1947) 
Bruntál, 13. 3. Dobromila Kantorová (1930) Bruntál, 15. 3. Libuše 
Rybárová (1948) Křišťanovice, 16. 3. Ján Sabol (1944) Bruntál, 17. 3. 
Anna Vítková (1924) Bruntál, Libuše Thielová (1937) Bruntál, 20. 3. 
Anna Kostrůnková (1967) Vrbno pod Pradědem, Helena Kuřítková 
(1940) Vrbno-Mnichov, 22. 3. Pavel Vlach (1968) Bruntál, 23. 3. RNDr. 
Dušan Pospíšil (1959) Bruntál, 24. 3. Milan Talla (1952) Bruntál, 25. 3. 
Ludmila Kostelanská (1935) Bruntál, 28. 3. Josef Suchánek (1945) 
Staré Město, 29. 3. Anna Slavíková (1947) Vrbno pod Pradědem, 
30. 3. František Koritár (1961) Leskovec nad Moravicí, 30. 3. Josef 
Haderka (1931) Bruntál.

Rozloučili jsme se

Ve středu 4. března 2020 
oslavil člen jednoty Česko-
slovenské obce legionářské 
Bruntál pan Pavel Bednár  
94 let. K jeho životnímu ju-
bileu mu přišli poblahopřát 
členové výboru jednoty ČsOL 
Bruntál, členka ČSBS, koordi-
nátor projektu Péče o válečné 
veterány a sousedé.

Zástupci jednoty mu předali 
kytici, dárkový balíček, pub-
likace a popřáli mu mnoho 
zdraví a spokojenosti do dal-
ších let. 

V příjemném posezení 
bratr Pavel zavzpomínal na 
některé události ze svého ži-
vota – období Slovenského 
štátu, poválečné odstěhování 
na severní Moravu, na svou 

manželku a děti.  Pavel Bed-
nár pochází z Nové Lehoty na 
Slovensku. Za války jako osm-
náctiletý pomáhal partyzá-
nům, kdy působil jako spojka, 
obstarával potraviny a nosil 
zprávy. Jeho rodiče po po-
rážce Slovenského národní-
ho povstání ukrývali českého 
partyzána a dvě židovské dív-
ky. Právě přátelství s českým 
partyzánem ho přimělo po 
válce odejít na Moravu, kde  
v moravskoslezském pohra-
ničí nakonec zůstal po celý 
život. Je posledním žijícím 
slovenským válečným veterá-
nem na Bruntálsku. 

Antonín Zgažar, 
předseda ČsOL Bruntál

Člen jednoty Československé obce legionářské Bruntál pan Pavel 
Bednár oslavil 94 let. 		                    Foto: Pavel Rapušák

Sdružení občanů zdravotně  
postižených Bruntál, z. s.

Výbor „Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, 
z. s.“ blahopřeje svým členům, kteří v měsíci březnu oslaví 
své narozeniny, a přeje jim hodně štěstí, pohody a zdraví 
do dalších let.

75 let 
Zuzana Kunzfeldová 

85 let 
Jarmila Šerá

90 let 
Rudolf Paulin

Výbor SOZdP Bruntál, z.s.

Z akcí „Sdružení občanů  
zdravotně postižených  

Bruntál, z.s.“ 
Také v letošním roce po-

kračujeme v turisticko-rela-
xačních vycházkách. I přes 
nepříznivé počasí vyrazilo 
šestnáct našich členů v sobotu  
25. ledna z Bruntálu smě-
rem na Mezinu. Po návratu 
jsme se zahřáli u teplého čaje  
v restauraci.

Únorová vycházka vedla  
z Andělské Hory přes Starou 
Vodu do Světlé Hory. Třináct 
účastníků šlapalo za krásného 
slunečného dne. Po cestě jsme 
využili lesního baru ve Staré 
Vodě, který byl sice zavřený, 
poskytl nám alespoň místo na 
posezení a občerstvení z vlast-
ních zásob. 

Dne 5. března se sešlo  
138 našich členů na členské 
schůzi. Zhodnotili jsme plně-
ní plánu a čerpání rozpočtu 
v roce 2019. Rovněž jsme si 

schválili akce a rozpočet pro 
rok 2020. Vedoucí sociálního 
odboru městského úřadu pí 
Ivana Májková nás seznámila 
s aktualitami v oblasti práce 
pro seniory. Zodpověděla 
také řadu dotazů našich čle-
nů. Velmi milým zpestřením 
bylo vystoupení žáků pěvec-
kého sboru Petrin pod vede-
ním paní učitelky Janyškové  
a pana učitele Dufka.

I v letošním roce pokraču-
je rehabilitační cvičení, a to  
každou středu v sále Střediska 
volného času naproti gymná-
zia a od března každý pátek 
rekondiční plavání v bazénu 
Wellness Bruntál. Tyto spor-
tovní aktivity jsou finančně 
podporovány městem Brun-
tálem, za což děkujeme. 

Ivan Tuček, 
předseda SOZdP

Speciální křížovkářská liga
Dnem 25. března začala 

„Křížovkářská liga“. V tomto 
krizovém čase se nemusíte 
registrovat. Křížovky si může-
te vytisknout z webu města 
Bruntálu nebo vyzvednout na 
městské policii. 

Odevzdávat správná řešení 
lze mailem: mic@mubruntal.
cz nebo osobně v Městském 
informačním centru. V přípa-
dě otázek volejte: 554 706 525.

Pavlína Konečná,
 MěÚ Bruntál



Náš domov 15. dubna 202013

Seznam zdravotnických zařízení a ordinací v Bruntále
Praktická péče

MUDr. Zuzana Brunová Sam. ord. prakt. lékaře pro děti a dorost 721 090 345 Bruntál Jesenická 1757/5

MUDr. Jan Vaněk Samost. ordinace všeob. prakt. lékaře 554 725 417 Bruntál Požárníků 2012/8

MUDr. Olga Janochová Samost. ordinace všeob. prakt. lékaře 554 716 708 Bruntál Krnovská 998/9

Rafaelmedicus s.r.o. Samost. ordinace všeob. prakt. lékaře 554 721 445 Bruntál Nádražní 1778/29a

MUDr. Naděžda Ryšánková Samost. ordinace všeob. prakt. lékaře 554 725 473 Bruntál Nádražní 1097/40

MUDr. David Walowicz Sam. ord. prakt. lékaře pro děti a dorost 554 700 555 Bruntál Nádražní 1589/29

Dana Badalová Samost. ordinace všeob. prakt. lékaře 554 721 446 Bruntál Nádražní 1097/40

1. praktická ambulance s.r.o. Samost. ordinace všeob. prakt. lékaře 602 174 211 Bruntál Nádražní 1778/29a

MUDr. Jaroslav Vašíř Sam. ord. prakt. lékaře pro děti a dorost 554 714 221 Bruntál U Rybníka 1567/2

MUDr. Veronika Halašková Sam. ord. prakt. lékaře pro děti a dorost 554 254 920 Bruntál Šmilovského 663/1

MUDr. Miroslav Schubert Sam. ord. prakt. lékaře pro děti a dorost 554 721 455 Bruntál Nádražní 1778/29a

MUDr. Jana Kopřivíková Samost. ordinace všeob. prakt. lékaře 554 711 481 Bruntál Okružní 1779/16

MUDr. Jan Vaněk Samost. ordinace všeob. prakt. lékaře 554 725 417 Bruntál Požárníků 2012/8

MUDr. Marie Černá, 732 792 576 Sam. ord. prakt. lékaře pro děti a dorost 554 715 975 Bruntál U Rybníka 1567/2

MUDr. Stanislava Pechová Sam. ord. prakt. lékaře pro děti a dorost 554 716 385 Bruntál Nádražní 1091/22

MUDr. Klaudie Mazalová Samost. ordinace všeob. prakt. lékaře 554 712 109 Bruntál nám. Míru 68/3

Zubní péče

Centrum Dentální Hygieny 
Bruntál s.r.o. Samostatné zařízení nelékaře – jiné 774 912 111 Bruntál Revoluční 1712/20

MDDr. Gabriela Hamrlíková Samostatná ordinace PL – stomatologa 774 460 125 Bruntál Okružní 1781/20

MUDr. Ivo Vyroubal s.r.o. Samostatná ordinace PL – stomatologa 554 714 716 Bruntál Revoluční 1712/20

MUDr. Mgr. Lukáš Krupička Samostatná ordinace PL – stomatologa 554 715 439 Bruntál Revoluční 1712/20

MDDr. Lenka Zdvyhalová Tvrdá Samostatná ordinace PL – stomatologa 558 271 326 Bruntál Zámecká ul. 24/3

Lenka Podzimná Samostatná stomatologická laboratoř 734 274 591 Bruntál Revoluční 1712/20

MUDr. Irena Homolová Samostatná ordinace PL – stomatologa 554 716 699 Bruntál Krnovská 998/9

MUDr. Dana Strádalová Samostatná ordinace PL – stomatologa 554 700 672 Bruntál Nádražní 1589/29

MUDr. Eva Slováková Samostatná ordinace PL – stomatologa 554 700 670 Bruntál Nádražní 1589/29

Eva Pešatová Samostatná stomatologická laboratoř 554 715 435 Bruntál Dr. E. Beneše 1497/21

Milada Kolkopová Samostatná stomatologická laboratoř 604 128 028 Bruntál Revoluční 1712/20

MUDr. Hana Kalfusová Samostatná ordinace PL – stomatologa 554 714 511 Bruntál Nádražní 1589/29

MUDr. Jaromír Vojáček Samostatná ordinace PL – stomatologa 554 711 485 Bruntál Okružní 1779/16

MDDr. Karla Valášková viz Centrum Dentální hygieny s.r.o. 778 500 333 Bruntál Revoluční 1712/20

Odborná péče

Nemocnice Šumperk a.s., 
ambulance oční 583 332 753 Samostatná ordinace lékaře specialisty 720 203 902 Bruntál Jesenická 1757/5

Oční ambulance SNO Det. pracoviště – oční oddělení 724 486 634 Bruntál Nádražní 1089/26

MUDr. Leopold Sedláček Samostatná ordinace lékaře specialisty 554 611 754 Bruntál Nádražní 1778/29a

MUDr. Helena Hladná 
ALERGOLOGIE s.r.o. Samostatná ordinace lékaře specialisty 554 712 838 Bruntál Partyzánská 1771/16

MUDr. Ivana Krajsová Samostatná ordinace lékaře specialisty 723 655 456 Bruntál Komenského 1294/5

FEMININE s.r.o. Samostatná ordinace PL – gynekologa 554 715 596 Bruntál K. Čapka 84/6

OASA Medical Service s.r.o. Samostatná ordinace lékaře specialisty 553 796 389 Bruntál Zahradní 1442/46

Zuzana Carbolová, DiS. Samostatné zařízení fyzioterapeuta 739 471 234 Bruntál Nádražní 1778/29a

Mediekos Ambulance, s.r.o. Samostatná ordinace lékaře specialisty 554 212 384 Bruntál Nádražní 1875/36

Laserové a Kožní centrum s.r.o. Samostatná ordinace lékaře specialisty 554 725 221 Bruntál Nádražní 2011/27C

MUDr. Martin Kuliha Samostatná ordinace lékaře specialisty 607 080 035 Bruntál Nádražní 1778/29a

PhDr. Jitka Varyšová Samostatné zařízení psychologa 605 994 477 Bruntál Opletalova 34/1
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MUDr. Petr Vlk Samostatná ordinace PL – gynekologa 773 188 877 Bruntál Sladovnická 135/13

Plicní ambulance 
PULMOMEDICA s.r.o. Samostatná ordinace lékaře specialisty 554 716 445 Bruntál Smetanova 1099/20a

PUCIMEDICAL s.r.o. Samostatná ordinace lékaře specialisty 554 211 969 Bruntál Nádražní 1778/29a

I. Interní a gastroenterologic-
ká ambulance s.r.o. Samostatná ordinace lékaře specialisty 554 230 236 Bruntál Dr. E. Beneše 1497/21

ProDerma s.r.o. Samostatná ordinace lékaře specialisty 554 711 482 Bruntál Sladovnická 1995/4

Revmatologie Bruntál, s.r.o. Samostatná ordinace lékaře specialisty 554 230 407 Bruntál Zahradní 979/16

ORTOGYN s.r.o. Samostatná ordinace lékaře specialisty 554 711 481 Bruntál Okružní 1779/16

MUDr. Zdeněk Černý, s.r.o. Samostatná ordinace lékaře specialisty 554 714 104 Bruntál Alšova 971/9

XRAY & DIGITAL s.r.o. Samostatná ordinace lékaře specialisty 554 610 003 Bruntál Dr. E. Beneše 1955/65

MUDr. Eva Boulová Samostatná ordinace lékaře specialisty 554 714 714 Bruntál Dr. E. Beneše 1497/21

Mgr. Ilona Servusová Samostatné zařízení psychologa 728 448 060 Bruntál Komenského 12/1

PhDr. Vlasta Sehnalová, 
tel.: 732 377 251 Samostatné zařízení psychologa 553 821 716 Bruntál nám. Míru 68/3

MUDr. Alena Húsková Samostatná ordinace lékaře specialisty 554 211 306 Bruntál Zahradní 985/28

FYZIOTERAPIE DAJALE s.r.o. Samostatné zařízení fyzioterapeuta 554 711 960 Bruntál Okružní 1779/16

MUDr. Eva Spáčilová Samostatná ordinace lékaře specialisty 554 254 579 Bruntál Revoluční 1712/20

MUDr. Kateřina Poštulková Samostatná ordinace PL – gynekologa 554 717 673 Bruntál Školní 722/3

MUDr. Libuše Hájková Samostatná ordinace lékaře specialisty 554 620 258 Bruntál Nádražní 1778/29a

Dagmar Černá Samostatné zařízení fyzioterapeuta 554 712 040 Bruntál Revoluční 1712/20

MUDr. Marie Nováková Samostatná ordinace PL – gynekologa 554 700 658 Bruntál Nádražní 1589/29

MUDr. Yifru Assefa Samostatná ordinace lékaře specialisty 554 714 588 Bruntál nám. Míru 66/5

MUDr. Petr Vocelka Samostatná ordinace lékaře specialisty 554 713 997 Bruntál Okružní 303/4

MUDr. Miloslav Procházka Samostatná ordinace lékaře specialisty 554 716 818 Bruntál Dr. E. Beneše 1955/65

MUDr. Jiří Ambroz, 607 963 463 Samostatná ordinace lékaře specialisty 554 721 449 Bruntál Nádražní 1589/29

MUDr. Milan Karas Samostatná ordinace lékaře specialisty 554 717 145 Bruntál Mánesova 976/4

MUDr. Ladislav Božek Samostatná ordinace lékaře specialisty 554 711 283 Bruntál Okružní 1781/20

MUDr. Jan Poles Samostatná ordinace lékaře specialisty 739 869 757 Bruntál Okružní 1779/16

MUDr. Jiří Šupík Samostatná ordinace lékaře specialisty 554 700 655 Bruntál Nádražní 991/27

MUDr. Oldřich Bayer Samostatná ordinace lékaře specialisty 554 700 656 Bruntál Nádražní 1589/29

MUDr. Hana Jurajdová Samostatná ordinace lékaře specialisty 554 715 108 Bruntál Partyzánská 77/30

MUDr. Ondřej Filipczyk Samostatná ordinace lékaře specialisty 554 714 043 Bruntál Okružní 287/14

Mgr. Pavlína Dolejšová Samostatné zařízení logopeda 554 714 293 Bruntál Komenského 12/1

Věra Češková Samostatné zařízení fyzioterapeuta 554 725 141 Bruntál Dr. E. Beneše 1497/21

Nemocnice

Slezská nemocnice v Opavě, 
příspěvková organizace, 

ambulance oční
Nemocnice 724 486 634 Bruntál Nádražní 1089/26

Transfúzní služba a.s. Samostatná transfuzní stanice 724 612 667 Bruntál Nádražní 1589/29

Podhorská nemocnice a.s., 
pracoviště Bruntál Nemocnice 554 700 111 Bruntál Nádražní 1589/29

B. Braun Avitum s.r.o. Hemodialyzační středisko 554 710 385 Bruntál Nádražní 1983/27b

Zdravotnická záchranná služba 
Moravskoslezského kraje, p.o. Zdravotnická zachranná služba 554 703 311 Bruntál Zeyerova 1545/13

Domácí péče

SESTŘIČKA.CZ - 
DOMÁCÍ PÉČE BRUNTÁL s.r.o. Domácí zdravotní péče 608 150 075 Bruntál Palackého 

nám. 15/5

Charita sv. Martina Domácí zdravotní péče 734 264 334 Bruntál Zahradní 885/5

Diakonie ČCE - 
středisko v Rýmařově Domácí zdravotní péče 554 211 294 Bruntál Nádražní 1096/38
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Sportovní spolupráce Bruntálu a Štúrova je přínosná
Partnerství měst Bruntálu a Štúrova aktivně probíhá také v oblasti sportu. FC Slavoj Olympia Bruntál pozval slovenské 
partnery na Mezinárodní halový turnaj. Bruntálští si pro změnu zahráli na štúrovském hřišti. Takto spolupráci 
zaznamenali na http://msosturovo.sk.

Máme za sebou ďalšiu kapitolu spolu-
práce s FC Slavoj Olympia Bruntál. Naši 
mladší žiaci, ako po iné roky, sa aj v roku 
2019 zúčastnili Medzinárodného halové-
ho turnaja v Bruntále, ktorý písal už svoj 
24. ročník. Na prelome novembra a de-
cembra 2019 obsadili 9. priečku z 12 tí-
mov. Kvalitného turnaja za riadenia Jána 
Urbana sa zúčastnili okrem mužstiev  
z Česka a Slovenska aj tímy z Maďarska, 
Poľska, Rumunska a Litvy. 

8. februára 2020 sa v športovej hale  
v Štúrove zišli bývalí futbalisti z Bruntálu, 
Ostrihomu, Dunajskej Stredy a domáci 
Štúrovčania. Na rade bolo ďalšie kolo tur-
naja starých pánov v malom futbale. Tur-

naj vyhrali favorizovaní domáci futbalisti 
pred susedným Ostrihomom. Tretia skon-
čila Dunajská Streda a štvrtí v oklieštenej 
zostave hrajúci Bruntál. Pred turnajom zú-
častnení minútou ticha vzdali úctu zosnu-
lému Jánovi Oravcovi. Ján Oravec, bývalý 
dlhoročný primátor mesta Štúrovo, bol 
jedným zo zakladateľov tohto turnaja, z 
ktorého sa stala už tradícia. Ďalší turnaj sa 
uskutoční v lete na severe Moravy.

V dňoch 21. – 23. februára pricestovali 
do Štúrova hráči dvoch žiackych tímov  
z Bruntálu. V rámci zimnej prípravy na 
jarnú sezónu odohrali prípravné stretnu-
tia s mužstvami U15 a U13 MŠO Štúrovo. 
Zápasy sa hraly v Maďarsku na umelej 

tráve za slnečného počasia. Viac sa da-
rilo mužstvám Štúrova, ktoré v kategórii 
starších žiakov vyhrali 11:2 a mladší žiaci 
8:0. V rámci voľného času naši hostia na-
vštívili krytú plaváreň na Vadaši.

Takáto spolupráca s naším družobným 
mestom je veľmi užitočná a prínosná. 
Dáva možnosť hlavne mládeži konfron-
tovať sa vo futbale s rovesníkmi nielen  
z Česka, ale aj z iných krajín na medziná-
rodnom turnaji, získavať skúsenosti, zá-
žitky, priateľstvá a v neposlednom rade 
vidieť krásy Bruntálu a jeho okolia. Verí-
me, že v tejto spolupráci budeme pokra-
čovať ešte dlhé roky. 

www.msosturovo.sk

Mladí střelci ukořistili na mistrovství v Rýmařově čtrnáct medailí 
Bruntálští střelci skvěle reprezentovali svůj oddíl i město na Halovém mistrovství České republiky ve sportovní střelbě 
ve vzduchových národních disciplínách, které se konalo koncem února v Rýmařově. Ukořistili 14 medailí.  Soupeřilo se 
ve víceranné vzduchové pistoli.

Podle trenéra SSK Astra Bruntál Vla-
dimíra Novotného se mladí střelci na 
mistrovství připravovali už od podzimu. 
Trénink se rozhodně vyplatil. Výsledky 
mluví za vše.

Skvěle střílel Matěj Řepka, který dovezl 
čtyři medaile. V kategorii dorostenec-
kých družstev zvítězil dvakrát, a to ve 
střelbě standartní vzduchovou pistolí 
40 ran a také ve střelbě sportovní pistolí 
30+30 ran. Získal také druhé místo mezi 
jednotlivci ve střelbě standartní pistolí 
40 ran a stejného umístění dosáhl i při 
střelbě standartní pistolí 3x20 ran.

Janě Němcové se dařilo rovněž vý-
borně a se svým družstvem ve střelbě 
ze sportovní vzduchové pistole 30+30  

získala titul mistryně republiky a 3. mís-
to její tým obsadil ve střelbě standartní 
pistolí 40 ran. Mezi jednotlivci ve střelbě 
ze vzduchové pistole 30+30 získala třetí 
místo. 

Také dorostenec Jan Palupčík nezůstal 
pozadu, ve sportovní pistoli 30+30 ob-
sadil 1. místo mezi jednotlivci i v soutěži 
družstev.  

Michal Mička oddíl SSK Astra Bruntál 
reprezentoval v kategorii mužů. Se svým 
družstvem zvítězil hned dvakrát, a to ve 
střelbě standartní pistolí 40 ran a také  
v disciplíně 3×20 ran. V těchto disciplí-
nách zvítězil i jako jednotlivec. Ve střelbě 
ze sportovní pistole 30+30 skončil třetí. 

  (zup)

Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky atd. 
Pište, telefonujte: 554 706 398,

e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, 
ju – Jan Urban, DD - Dita Dulovcová
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Autoškola
NEM
Vladimír Němčanský

Provádíme výcvik na skupiny: Am, A1, A2, A
 B, B+E, B96
Dále provádíme školení řidičů referentů 
a řidičů profesionálů, kondiční jízdy, přepravu osob
Kontakt: Vladimír Němčanský 
Tel.: 777 194 238, 776 015 083
E-mail: autoskolabruntal@seznam.cz
Web: www.autoskolabruntal.cz

Autoškola Němčanský, s. r. o. 
zahájila v Bruntále 

dne 01. 01. 2020 činnost

Reportáže TV Polar
Z titulní stránky městských webových stránek www.
mubruntal.cz si můžete pustit nejnovější reportáže, které 
TV Polar připravila o událostech a zajímavostech ve městě 
a jeho okolí.

Několik titulů mistrů republiky dovezli do-
rostenci z bruntálského střeleckého oddílu 
SSK Astra Bruntál (zleva) Jana Němcová, 
Jan Palupčík, Matěj Řepka.  

Foto: zup
inzerce
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Víte, že díky recyklaci elektroodpadu se do přírody nedostává 
velké množství nebezpečných látek, zejména freonů?
Víte, že spotřebiče nejčastěji obsahují kovy, plasty a jiné mate riály 
(sklo či beton), které se díky recyklaci dají znovu využít?

• Můžete je odevzdat prodejci 
 při koupi nového spotřebiče

• Odevzdejte je na sběrný dvůr

•  Využijte mobilních sběrných míst 
– informujte se na obecních úřadech

•  Další možnosti pro odevzdání 
naleznete na www.elektrowin.cz

Odkládejte 
vysloužilé elektrospotřebiče 
na místa zpětného odběru!

www.elektrowin.cz

zdarma
inzerce


